
Članstvo Republike Hrvatske u Europskoj uniji, sve veća 
globalizacija, kao i globalne klimatske promjene, utječu i 
na hrvatske šume i šumarstvo. Iako u EU, koja ima 43 % 
površine pod šumom, ne postoji zajednička politika EU-a 
za šume u razdoblju od 2014. do 2020. godine, postojala je 
Nova strategija za šume: za šume i sektor koji se temelji na 
šumama. Europska komisija usvojila je i objavila u srpnju 
ove godine Novu EU strategiju za šume do 2030. Nova stra-
tegija se nadovezuje na Strategiju biološke raznolikosti EU 
do 2030. Smatra se ključnom za ostvarivanje ciljeva Europ-
skoga zelenog plana, što podrazumijeva smanjenje emisija 
stakleničkih plinova za najmanje 55 % do 2030. i klimatske 
neutralnosti do 2050. godine. Pomaže i ispunjavanje ciljeva 
EU-a za povećanje uklanjanja CO2 prirodnim ponorima 
prema Zakonu o klimi. Strategijom se šumi, šumarima i 
sektoru koji se temelji na šumi daje središnja uloga u 
ostvarivanju tih ciljeva. Uz njihovu pomoć očekuje se eu-
ropski prelazak na moderno, klimatski neutralno, resursno 
učinkovito i konkurentno gospodarstvo. 

Strategijom se želi dobiti zdravije, otpornije i bioraznolikije 
šume koje mogu ispuniti svoje socioekonomske i ekološke 
funkcije, osigurati opstanak stanovništva u ruralnim po-
dručjima, dakako i zapošljavanje te rekreacijske funkcije koje 
pridonose fizičkom i mentalnom zdravlju građana i na taj 
način postići najodrživije gospodarenje. Također se želi po-
miriti potražnja i sječa šuma u granicama održivosti, postići 
optimalno korištenje šume s kaskadnim načelom, kao  i 
kružno gospodarstvo. Kaskadno načelo već je ugrađeno u 
Strategiju EU za šume 2014. – 2020. U skladu s tim načelom 
drvo se koristi prema sljedećem redoslijedu prioriteta: 1. 
drvni proizvodi, 2. produljenje njihova vijeka trajanja, 3. po-
novna uporaba, 4. recikliranje, 5. bioenergija i 6. odlaganje.

Želi se strogo zaštititi sve primarne i stare šume. Europska 
komisija razvija smjernice o šumarstvu u skladu s prirodom 
te uključivanje u dobrovoljni program certificiranja „u 

skladu s prirodom”. Potrebno je učiniti sve kako bi se sprje-
čile štete povezane s klimom i povećala otpornost šuma.

Strategija predviđa financijske poticaje za vlasnike i upra-
vitelje šuma radi povećanja količine i kvalitete šuma u EU. 
Komisija je pozvala države članice da uspostave nove sheme 
plaćanja u okviru Zajedničke poljoprivredne politike. Kao 
jedan primjer javnih i privatnih programa plaćanja za us-
luge ekosustava navodi se i hrvatska naknada za korištenje 
općekorisnih funkcija šuma, koja je u domaćoj javnosti već 
godinama napadana kao jedan od većih parafiskalnih na-
meta i nažalost značajno smanjena te šumi više ne dopri-
nosi kao nekada.

Europska komisija očekuje što širu raspravu o budućnosti 
europskih šuma te uključivanje građana i zajednica u sad-
nju najmanje 3 milijarde dodatnih stabala do 2030. na te-
melju općeg načela sadnje i rasta pravog stabla na pravom 
mjestu i u pravu svrhu. Ipak se prirodna sukcesija napušte-
nih ruralnih područja smatra glavnom silom za povećanje 
šumskih područja u EU. Donesen je i Plan djelovanja Ko-
misije za provedbu obveze sadnje 3 milijarde dodatnih 
 stabala do 2030., a isti se treba početi odvijati od prvog 
 tromjesečja 2022. godine. Sve aktivnosti bit će stalno pro-
movirane i praćene, što je ključno za praćenje napretka u 
postizanju cilja.

Na strategiju je bilo osvrta i sa strane korisnika drvne si-
rovine koji strahuju od smanjenja količina za korištenje, 
ali i sa strane pobornika veće zaštite okoliša koji smatraju 
da strategija nije dovoljno jasna i s razrađenim kriterijima 
praćenja ostvarenja. Već sljedeće godine vidjet će se koliko 
će usvojene smjernice Europske komisije olakšati pro-
vedbu strategije i koliko će utjecati na različite dionike ve-
zane uz šume.
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